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Brőss Lajos
teológiai doktor.

Debreczen, Julius 14
Erőss Lajost, a tiszántúli egyház- 

kerület püspökét, a genfi Kálvin ünnepség 
alkalmával fényes kitüntetés érte. A hires 
svájci egyetemen, amelynek ősrégi falai 
közül kerültek ki a református papok, 
püspökök legkiválóbbjai, teo'ógiai dok­
torrá avatták Erőss Lajos debreceni püs 
pököt. Több évtizeden át, szorgalmas 
munkássággal szerzett ismereteknek, egy, 
igazán puritán férfiú megállapodott böl­
csességének nagyszerű elismerése az az 
értékes okmány, amelyet európai tudá­
sának, nagy képzett égének dokumentá 
Hsára nyújtott át a genfi egyetem Erőss 
Lajosnak.

Éröss Lajosról, amikor őt a tiszán­
túli egyházkerület rokonszenve, ragasz 
kodása és nagy tisztelete a püspöki 
székbe emelte, mindenki tudta, hogy 
egy tapasztalatokkal gazdag, éleslátással, 
bölcs higgadtsággal s fölényes elmével 
megáldott ember veszi kezébe az egy­
házkerület vezér! pálcáját. Krisztusi ta 
nokkal a lelkében foglalta el Erőss La­
jos püspök ezt az ékes helyet, műkö­
désének zászlajára pedig az igazi ma­
gyar protestantizmusnak és liberálizmus- 
nak ápolását irta fel.

És amióta a püspöki széket elfog­
lalta, munkálkodott eme programra ja 
értelmében az ö maga módja szerint. 
Csöndben, hangtalanul, de vas energiá­
val s a legfényesebb eredménnyel. Min­
dig a tetteknek a nyugtalan, szinte pi­
henést nem tűrő munkálkodásnak em­

bere volt. Az ö életpályája, működése 
nyílt könyv mindenki elölt. Nem a hi­
valkodásnak, a nyilvános szereplésnek 
keze üti föl azokat, hanem igenis a 
nyomtatott betűk, a polcokat megtöltő 
értékesnél értékesebb könyvhalmazok 
beszélnek minden szónál ékesebben.

Erőss Lajost a tudománynak, a ko­
moly alkotásoknak embere volt mindig. 
Kerülte a városi zajt s amig másoknak 
ambíciója talán abban csúcsosodott ki, 
hogy egyengette a fölfelé törekvés létrá 
jat, addig ö csöndben, meghúzódott az 
ö szerény otthonában s íróasztalán meg­
született egy-egy kiváló munka a protes­
táns irodalomnak egy-egy gyöngyszeme.

Erőss Lajos sohasem politizált s 
kortesáramlatokba be nem vetette ma­
gát. Annál jobban érdekelte a protestan­
tizmusnak egy-egy kimagasló alakja, 
Mindenek helyett szívesebben mélyedt 
bele a tanulmányokba s az ismeretek­
nek koronája ott ékeskedett egy klasz- 
szikus stílusban megirt könyvében.

Ha néha-néha távozott íróasztalától, 
akkor az ő közéleti szereplése abban 
nyilvánult meg, hogy nemes szivének 
sugallatára hallgatott s a szegény nép­
osztálynak helyzetén akart segíteni. Püs­
pökladányi lelkészsége idején hatalmas 
akciót indított aziránt, hogy a vallásain- 
pitványi birtokokból a népnek is adja­
nak. És Püspökladány földhöz ragadt 
népe rajongással vette körül humánus 
szivü papját, hogy aztán Püspökladány 
díszpolgárrá választotta Erőss Lajost az 
már — az ö természetes szerénysége 
szempontjából — teljesen mellékes do­
log.

Kötelességét híven, pontosan telje­

síteni. Isten nevével az emberek javát 
szolgálni — ez van kitörölhetetlen vo­
násokba beléirva Erőss egész egyéni­
ségébe.

Ennek aztán mindenkor igazán meg­
felelt. A vallásért, a szegény népért (a 
színtiszta liberalitás alapj m,) és a tudo­
mányért mindenkor harcba vitte kipró­
bált, finom tollát és legszebb meggyő­
ződését. Mint teológus diák már értékes 
munkát alkotott s amint önereje és ki­
váló kvalitásai révén fölfele haladt 
ugyancsak olyan arányban kerültek ki a 
sajtó alól a református irodalmat gazda­
gító, könyvtárra terjedő munkák.

Amikor Erőss Lajos az önálló appo- 
;ogétikaját megírta, szenzációt teremtett 
a vallásos irodalom szakköreiben. Egy 
hatalmas állomást jelentett ez a munka, 
amelybe Erőss Lajos belevitte lelkét, 
férfias erejét és mély járású tudomá­
nyának csillogó összességét. A külföld 
hires professzorai, teológusai a legna­
gyobb elismeréssel tanulmányozták, for­
dították ezt a munkát s ha Erőss Lajos 
egyebet nem tett volna az irodalomért, 
mint ezt a munkát megírta akkor is ős- 
mértté tette volna nevét úgy az ország, 
mint a külföld szakköreiben.

Mint pedagógus egy egész generá­
ciót nevelt föl abban a szellemben, a 
melynek eredményes, nagyszerű voltát 
most azok élvezik, akik az ő kezei alól 
kikerültek.

Ennek a hatalmas munkásságnak 
pompásan kelő magvai háládatos talajra 
kerültek az ország határán túl is. A 
müveit külföld szakköreiben esemény­
nek vették egy-egy könyvét s most, hogy 
a genfi Kálvin ünnepségek lezajlottak a

A harag.
Max Linor, az énekes — valódi néven 

Casimir Barbeuil, miután nőül vette a kis 
Line Avriléet, a Boufies Fleurisből, elhatá- 
rozá, hogy ez idei nyári szünidejét arra 
fogja felhasználni, hogy az öregét, Sy.vain 
Barbeuil t meglátogassa, ki mint egy medve 
a hegyek köze buva élt Cévennesben,

Tíz év óta nem látta az atyját, a ki 
következetesen egyetlen levelére sem vála­
szolt.

Mert az öreg olyan fiúról álmodozott, 
mint jó maga, ki egész héten a földet mű­
veli és viharos vasárnap után kozd a hétfői 
munkához.

Ám, midőn Casimir nagykorú lett, elő 
követelte anyai jussát és elhagyta Combes 
Feuillest. Ez tiz év előtt történt, azóta sem 
látta az öreget, sőt nem is hallott felőle.

A vonaton Line már előre mulatott a 
gondolaton, hogy egy vad ember közelébe 
jutnak. — Igazi paraszt, ugy-e ? — kérdő az 
urát, aki előkelő volt és komoly, mint egy 
angol lo d.

Line most egy divatos operotte áriát 
kezdett dúdolni, miközben cukorkákat ropog­
tatott, s keskeny, finom kis arca bájosan

kandikált elő, vadvirágokkal díszített, széles 
szalmakalapja alól.

Midőn Barbeuil apó kezeihez kapta fia 
levelét, amelyben bejelenti látogatását, elha- 
tározá, hogy megnyergeli vén szürkéjét és 
leüget a d‘andorges-í állomásra.

Ameddig a vonatot várta, betért a ven­
déglőbe s jó egynéhány pohár bort lehaj­
tott. Nemsokára már csak az ő hangja vissz­
hangzott a falak között ...

No lám I Tiz év múltán kegyesen visz- 
szajön I A finom gavallér I Egy képes lapban 
láttam az arcképét 1 Az... az en fiam ? Soha. 
Va ami papféie ábrázat, móg csak bajusza 
sincs.,.

És ökölbe szorította a kezét.
— És a feiesege I Egy énekesnő 1 És 

volna merészsége eljönni ebbe a faluba, a 
hol mindenki ismerte Barbeuil anyót, az 
anyját, a nagyanyját is, csupa derék izmos, 
dolgos asszonyt, akik mezítláb járnak és 
már hajnalban talpon voltak, hogy a disz­
nók etetése után nézzenek...

— Hohó... Majd meglátják, hogy fo­
gadja őket Sylvain Barbeuil...

A köre ma törzsvendégei egyre tele 
töltötték az öreg poharát, abban a remény

ben, hogy a vonat érkezésekor majd mulat­
ságos jelenetnek néznek elébe.

Most az öreg, haragtól fújva, vérvörö­
sen felállt s azzal az ürügygyei, hogy móg 
ideje van a faluba menni, valamit ellátni, 
kitámolygott a szobából.

Midőn a vonat megállt a dandorges i 
állomáson, Max Linor az édesatyját ke 
reste.

Az állomásfőnök azt mondá, az imént 
még látta. A lova most is kinn várja, egy 
fához kötve...

Benézett a korcsmába is, a feleségével 
együtt.

A vendégek udvariasan azt felelók, hogy 
Barbeuil apó csak az imént ment el... 
azonnal visszajő... a pohara most is he­
lyén all.

S mutatták borral telt poharát, mely­
ben egy darázs úszkál.

4
Sylvain Barbeuil csakugyan az állomás 

felé sietett vissza, a réten át, egy barátjává1. 
Szörnyen bántotta, ho*y vén lovát, az egyet 
lent, amit a föl lön igazán szeretett, ott hagyta 
magára a napon, a korcsma előtt

Útközben hevesen gesztikulált és társá­
nak egyre az ő tisztes, ősi p «asz családja
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legilletékesebb s legstilszorübb terű éten . 
a genfi egyetemen ragadtak meg a sváj­
ciak azt az alka'mat, hogy a tudomány 
elismeréséül a teológiai doktorátussal 
díszítsék fól Eröss Lajos püspökit. Di­
csősége ez az egész, tiszántu i egyház- 
kerületnek, de elismerő fényt vet a 
magyar vallástudományok alapos.-ágá a, 
tekintélyére is.

*

A genfi kitüntetés alkalmából érdemes­
nek tartjuk Eröss Lajos püspöknek, rövid 
nehány sorra összefoglalt életrajzát és mű­
ködését is leadni:

Lröss Lajos született 1857. március 
2-án Darv biharmegyei községben. Egy­
szerű iparos családból származott, Debrecen 
ben végezte a theológiát, 1876-ban tette le az 
érettségit, 1880 ban theológiai tanulmánya 
után a debreczeni gimnáziumban volt segéd­
tanár, azután szénior. 1882-ben a bázeli és 
a berlini egyetemet hallgatta. 1883 ban föl­
des! káplán lett. Nyolc hónapi működése 
után az erdélyi egyházkerületben fekvő Ké- 
mer község lelkésznek választotta. Egy év 
múlva Földesen lelkész lett, majd 7 év után 
püspökladányi lelkész lett, ahol hat évet töl­
tött s már akkor tanácsbirája volt az alsó 
szabolcsi egyházmegyének. Hat év múlva 
1889-ben debreczeni theológiai tanár lett. 
Mint pap az egész vármegyei közéletben 
részt vott.

A múlt év szeptember 28 án a tiszán­
túli református egyházkerület püspökévé vá­
lasztották s azóta itt, Debrecenben székel.

Tagja a város törvényhatósági bizott­
ságának. Még teológus korában megírta a 
főiskolai önképző-társulat történetét. Több 
egyházi beszéde (Lelkész választás, szék­
foglaló stb.) jelent meg. Mint püspökladányi 
pap szerkesztette a Püspökladányt. Ugyan­
akkor szerkesztette a debreceni Protestáns 
Lapokat, hét éven át. Kötetekre terjedő 
cikket irt. Revizora volt a Calvin institúció 
fordításának. Irt egy önálló appologétikát. 
Régi hangok címen dogmatikai tanulmányo 
kát s a .Baptista“ cimü népies müve 2 ki- 
&dást ért»

Mikor Püspökladányt elhagyta, Püs­
pökladány díszpolgárává választotta, főleg 
azért, mert 6 indította meg legelőször azt 
az akciót, hogy a vallásalapitványi birto­
kokból a népnek is adjanak.

tradícióiról beszélt, ame’yeket most a fia iör, 
meg, ki egyszerre idecsöppen feleségével, a 
párisi énekesnővel... No hiszen...

Dühösen, vörösen a hsség ől ért az ál 
lomás elé, de egyszerre ámulva állt meg 

Az ajtó előtt, mig benn az ivó-siobában 
Max Linor egy pohár cukros vizet készített 
számára, ott ált a bájos, kecses, elegáns kis 
Line és széles, virágos kalapjáról leoldott 
mályvaszínű selyem fátyolával, a legyeket 
kergette, amelyek százával tapadtak a vén 
szarke ló hátára.

S mig egyik apró kezével a ló hátát 
simogatta, a másikkal táskájából az összes 
cukorkákat a vén állat hosszú sárga fogai 
köze rakta... S az öreg oktalan haragja e 
látványra szertefoszlott s a vendégek sze ne- 
láttára — kik mind kisereglettek — oda ópett 
a fiatal asszonyhoz és üde arcocskájára két 
félénk borízű csókot cuppantott

S este, naplementekor, Barbeuil apó 
végigjárta a falut és egy kosárba összevá­
sárolta ami legszebb s legjoob gyümölcs, 
6ü ni való csak kapható volt. Szakála lisztes 
volt menye púderes arcocskájától s kantár 
szárán óvatosan vezette a vén szürkét, amely­
nek hátán a fiatal asszonyka ült és elragad­
tad osapkodia össze apró kezeit a gyönyörű
hegyek láttára... Urgttl

A képviselőházat
összehívják.

Ä romániai zászlósértés miatt.
Kavarodás s Uráli nyilatkozata körűt.

— A politika eseményei. —
A miniszterek részben már elulaz- 

tak, részben már becsomagolt málhával 
várják a vonat-indulást, hogy a lemon­
dás és átmenetileg ideiglenes újra kine­
vezés fáradalmait a különböző, leginkább 
külföldi fürdőhelyeken kipihenjék. A po­
litikai világnak ezt az ünnepi csendjét 
azonban váratlanul megszakították azok 
az események, amelyek Ferencz Fer­
dinand trónörökösnek romániai útját 
kisérték. A pihenni készülő politikusok 
között ugyanis érthető izgalmat okozott 
az a körülmény, hogy — mint jelentet­
tük — egyrészt Szinajában meggya- 
lázták a magyar zászlót, másrészt pedig 
a trónörökös fogadta Popovici Aurélt, 
a magyarialó oláh agitátort, aki köny­
vet irt arról, hogy Magyaroiszágot fö 
kell darabolni és a részeket koronatar­
tományokká alakítva be kell olvasztani a 
.nagy-osztrák egyesült államokéba

Elégtételt a gyalázatért.
Ezek miatt a jelenségek miatt a 

.uggetlenségi pártkörben már tegnap este 
olyan nagy mértékben jutott kifejezésre 
az elkeseredés, hogy az összegyűlt kép­
viselők, köztük Leszkay Gyula, a kép- 
viselöház háznagya, elhatározták, hog r 
amennyiben ma nem jelenik meg il­
letékes helyről olyan kijelentés, amely 
hirill adja, hogy Románia részérő,' 
teljes elégtétel adatik a megsértett 
magya r zászlónak, haladéktalanul 
összehivatják a képviselőházat. Meg 
is állapodlak abban, hogy ma este már 
meg is kezdik az aláírások gyűjtését és 
holnap már el is küldik a busz aláírás­
sal ellátott ivet Justh Gyulának, a kép­
viselőház elnökének, aki jelenleg tornyai 
birtokán időzik.

A politikusok közölt általános he­
lyesléssel talá kozott ez a terv, de már 
a kormánykörökben némileg megriadtak 
tőle. Nevezetesen nemcsak attól tart a 
kormány, hogy a képviselőház összehí­
vása megzavarja a nyári pihenőt, ami 
szintén nem uto'só dolog, hanem a tárgy 
kényessége bántja. Nálunk ugyanis min­
den nagyon kényes, ami a bécsi külügy­
minisztériumhoz taitozik és Wekerle 
Sándor miniszterelnök éppoly kevéssé 
mer beleszólni a kül ügyekbe, mint elődei 
közül bármelyik. Neki is nagyon fájdal­
mas lenne, ha a képviselöház arra uta­
sítaná, hogy törvényben biztosított alkot­
mányos jogánál fogva utasítsa a közős 
külügyminisztert a magyar érdesek nyo­
matékos megvódelmezésére. Jelen eset­
ben azonban nemcsak Aehrenthal bá- 
róról van szó, hanem Ferencz Ferdi- 
nánd trónörökös eljárása is igen sulyo 
san érinti a magyarságot Popovici Aurél 
kihallgatása miatt; s a kormány — jo­
gosan — egészen bizonyosra veszi, hogy

a képv.s löház összehívása esetén ez a 
írutális és oktala i sértés is igen beható 
vita tárgyivá fog tétetni.

A kormány ellenakciója.
Ez az indító oka annak, hogy We- 

kerle Sándor miniszterelnök már ma 
minden befolyásának latba vetésével 
megkezdte az ellenakciót, amely a 
(épviselöház összehívására irányuló moz- 
galom leszerelését célozza. Erre irányul 
a következő félhivatalos kommünikének 
kiadása is :

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Illetékes helyről vett értesülés szerint a 
magyar kormány nevében Wekerle Sán­
dor dr. miniszterelnök, mihelyt a szinajai 
magyar zászlósértési hírekről a lapokból 
értesült, haladéktalanul a közős külügy­
miniszterhez fordult felvilágosításért és 
megkérte, hogy az esetlegesen szükséges 
megtorló lépések iránt intézkedjék.

A függetlenségi párt tagjai között 
azonban ez a kommüniké nem keltett 
teljes megnyugvást, hanem azt várják, 
hogy úgy a zászlósértés dolgában, vala­
mint Pupovici Aurél kihallgatásának ügyé- 
ben a megsértett magyarság teljes elég­
tételt kapjon.

Mit mondott a király ?
De nemcsak a romániai zászlósér­

tés az, ami a képviselőket izgatja. Sok­
kal súlyosabb sérelemnek mondják azt, 
a felség szájába adott s máig meg 
nem cáfolt nyilatkozatot, amely egy 
prágai újság révén került nyilvánosságra 
s amely ikként hangzott volna :

— Daccal se ht, se ott nem le­
het tőlem kicsikarni semmit.

Ennek a nyilatkozatnak a közvetí­
tője állítólag Lukács László volt. Lu­
kácshoz kö el álló kórokból értesülünk, 
hogy ő felsége ilyen nyilatkozatáról 
nem tud, tehát ilyet ő se mondha­
tott. Keresni kell különben, hogy kinek, 
vagy kiknek érdekében áll a bombázás 
ilyen nyilatkozatokkal s csakhamar rá­
jönnek, hogy hol gyártják az ilyen ki­
rályi kijelentéseket. Úgy'átázik, ennek a 
nyilatkozatnak az éle, itthon, Magyar- 
országon. Justhéknak volt szánva, 
mert valamelyest ök a dacosok.

Budapesti (udósitónk táviratozza, 
hogy a félhivatalos Búd. Tud. meg­
cáfolja a Narodni Listy által a király­
nak imputált fenti nyilatkozatot.

A központi választmány ülése.
Elutasított vasutasok.

Dl válasxtók.
A város központi választmánya 

délután 3 órakor ülést tartott, melyen a* 
1909. évi választói névjegyzék ellen beadott 
felszólalásokat tárgyalta. A választmány! 
miután a felszólalók nagyrósze nem igazolta 
választói jogosultságát, kévés kivétellel e* 
utasította a felszólalásokat.

Az ülésről szóló tudósítás itt köve

Áz ülésen Vecsey Imre főjegyző el­
nökölt. Jegyző Tóth Emil dr. aljegyző volt.

Elnöklő főjegyző bejelentette, nogy
iBöBlönyősebb feltételei! mellett folyósít ésTisztviselői törlesztéses kölcsönöket mi‘rátí'wai,"itii0Mi"ad *01*»
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felszólították volt az üzletvezetőséget, hogy 
adjon felvilágosítást a választási névjegy­
zékbe felvételre kórt vasutasok viszonyaira 
nézve. Mióta laknak Debrecenben és mióta 
élvezik a kimutatott fizetésüket. Az üzlet- 
vezetőség azt válaszolta, hogy az adatokat 
az idő rövidsége miatt lehetetlen volt össze­
állítania. Kéri tehát a bizottságot, hogy a 
határozathozatalt odázzák el.

Erre nézve az elnök kijelenti, hogy a 
felszólalás törvényes határideje elmúlt. A 
határozathozatalt elodázni azért sem lehet, 
mert már fel kell terjeszteni a névjegyzéket 
e hó 20-án a Kúriához. Aki a választmány 
határozatát sérelmesnek tartja, felebbezóssel 
élhet.

Beregi Nagy Sándor az üzletvezetösóg 
kimutatását elfogadja és javasolja, hogy a 
vasutasokat vegyék fel a névjegyzékbe. 0 
nem kételkedik abban, hogy a vasutasok a 
kimutatott helyeken laknak.

Vecsey Imre hangoztatja, hogy a tör­
vény rendelkezései elöl nem lehet kitérni. 
A felvételre jelentkezett vasutasok közül 
busz olyan van, akik a márciusi kimutatás­
ban benne voltak. Javasolja, ezeknek vá­
lasztói jogosultságát bírálják el

A választmány B. Nagy Sándor indít­
ványát egyhangúlag elvetette. A felvételre 
jelentkezettek közül felvették Csekne Gyu­
lát, Csink Lajost, Frankovszky Dezsőt, Mádi 
Imrét, Nagy Józsefet, Fridrioh Rudolfot, 
Fhégauf Jánost, Lux Dezsőt, Rotharidesz 
Gábort, Svecs Gyű át, Stanta Jánost, Scholoz 
Albint, Tóth Andrást és Nagy Györgyöt.

Ezután az ülés véget ért.

Lesújtó kritika
a kormány gazdasági politikájáról
A budapesti kereskedelmi- és Ipar­

kamara bírálata.
A budapesti kereskedelmi- és ipar­

kamarának a minap járt le az ötéves 
mandátuma. Ebben a régi ciklusban 
tegnap tartotta utolsó teljes ülését a ka­
mara. Az ülés érdekes volt, mert végre 
valahára a kamara is hangot mert adni 
annak, hogy mily tehetetlen a kormány 
gazdasági politikája. A koalíciós kor­
mány gazdasági politikája nyomorúságba 
viszi az országot. Mindenki látja ezt az 
országban, aki ne n dugja homokba a 
fejét. A kamara is látta ezt, de soha 
sem mert róla véleményt nyilvánítani. 
Most aztán, hogy lejárt a mandátuma, 
megemberelte magát, és kemény igaz­
ságokat mondott a kormány szemébe. A 
kamara hangulatát Lánczy Leó elnök 
tegnapi ülésén hosszabb beszédben jut­
tatta kifejezésre, melynek érdekesebb 
részeit itt adjuk :

Ha visszapillantunk a lefolyt öt évre, 
akkor ennek a korszaknak két jellegzetes 
vonása fog szemünkbe ötleni; az első az, 
hogy mindaz, ami pozitív alkotás teremtetett 
ezen idő alatt, a kereskedelmi és ipari szem­
pontból, legfontosabb mozzanataiban nagy­
részt ki nem elégítő és felfogásunk szerint 
számos vonatkozásában a viszonyok rósz 
szabbodását jelenti ; a másik pedig az, hogy 
azokhoz a nagy várakozásokhoz képest, 
amelyeket öt év előtt, különösen a koalíció 
hatalomrajutásával, az egész nemzet táplált, 
relative nagyon kevés az, amit elértünk 
és ami tényleg alkottatott.

Hogy ezt illusztráljam, mindenekelőtt 
ezen korszaknak legfontosabb eseményére, 
az Ausztriával kötött kiegyezésre utalok, a 
mely számos fontos részleteiben a korábbi 
állapothoz tépést visszaesést és az országra 
nézve súlyos megterhelést jelent. Ilyenek

egyebek között a kvóta emelkedése, a dal- 
mát vasutak kőtelező kiépítésének elválla­
lása, a bankrendszerre vonatkozólag az osz­
trák befolyásnak tágabb tért engedő rendel­
kezése és a mi ellen leginkább emeltük fel 
tellő időben intő szavunkat, hogy nem si­
került a kiegyezés által az osztrákokkal oly 
tarifális egyezményre jutnunk, mely kiviteli 
érdekeinket biztosítaná. Ennek a hátrányai 
már is mutatkoznak, teljességében pedig 
majd csak akkor fogjuk tapasztalni, ha a 
most folyamatban levő osztrák vasút álla­
mosítási akció befejezésre fog jutni. De még 
íagyján, ha ezekkel szemben legalább elér­
tük volna azt a nagy előnyt, amit ettől a 
[iegyezóstől joggal várhatott az ország, a 
gazdasági állapotok konszolidálását és Ausz­
triával való viszonyunknak barátságos irány­
ban való fejlődését, de ehelyett gazdasági 
életünkbe nyugalom nem vonult be, az 
Ausztriához való viszony azonban nemcsak 
íogy nem barátságos, hanem napról napra 
mindinkább kiélésednek az ellentétek; hisz 
a kiegyezésen az aláirás jóformán még 
meg sem száradt, már is az osztrák kor 
mány oly tarifa politikát inaugurál, amely 
egyenesen és kifejezetten Magyarország ki­
viteli érdekei ellen tőr. Ls mit szóljunk 
azon gyűlöletes hanghoz, melylyel szerény 
magyar vállalkozási kísérletek Boszniában 
Ausztria részéről kisértettek. Nem kevésbbó 
, ellemző erre a viszonyra az a módszer, me- 
yet a bankkérdés tárgyalásánál odaát kö­

vetnek és az a körülmény, hogy a valuta­
szabályozás korszakot alkotó nagy művele­
tét nem vagyunk képesek befejezni és a 
készpénzfizetéseket törvényszerűen megkez­
deni, mert Ausztria, holmi legújabb! — de 
meggyőződésem szerint teljesen téves —va­
lutapolitikai teóriák mögé bújva, ezt ellenzi 
kizárólag azért, mert tudja, hogy az Ma­
gyarország hitéletére és ennek függetlenité- 
sére elsőrangú követelmény.

A külfölddel kötött vámszerző dósek 
sem létesittettek oly módon, hogy ezek 
Magyarországon megelégedést kelthetnének, 
mert a magyar termelésnek a vámkülföld 
határaitól való visszaszorítása még erősebb, 
mint a múltban, úgy hogy Magyarország a 
jelenlegi vámszerződések tartama alatt még 
inkább az osztrák piacra van utalva, 
mint ahogy eddig volt. De vájjon vigasz­
talóbbak-e a bennünket első sorban érdeklő 
pozitív törvényalkotások, amelyek függetle 
nül Ausztriától létesültek? Bizony ezek sem 
elégítik ki igényeinket, amint ezt például 
két fontos törvényalkotás bizonyítja. Az 
egyik a munkásbiztositó törvény, a másik 
az adóreform.

Azonban még szomorúbb kép tárul 
elénk, ha azokra a mulasztásokra gondo­
lunk, amelyek elkövettettek és amelyek te­
hetetlenségünket egész meztelenségében tűn 
tetik fel. Nézzük például azokat az állapo 
tokát, amelyek legfontosabb forgalmi intéz­
ményünknél, a Magyar királyi államvasu­
taknál kialakultak. Hiszen ezeket mindnyá­
jan ismerjük és nem is kell erre sok szót 
vesztegetnem, csak konstatálni akarom, hogy 
forgalmi életünk ezen fő ütőereje bizony 
nagyon siralmas képet nyújt.

És hogy néznek ki hajdan oly virágzó 
állami financiáink ? Mivé lettek a kincstár­
nak büszkesége, erős pénzkészletei Hát már 
nincsenek meg, ellenben van egy jelenté 
kény rövid lejáratú kincstári adósság, 
mely 215 millió koronára rúg és me ynek 
beváltása illetőleg konvertálása rövid másfél 
éven belül esetleg kedvezőtlenebb pónzviszo

nyok között nem csak nehéz gondokat fog 
okozhatni kormányunknak, hanem félő, hogy 
a bankkérdós elintézésénél is egy nagyon 
kellemetlen politikai koloncnak fog bizonyulni, 
mely talán kényszernyomását éppen akkor 
fogja éreztetni, amikor leginkább szükség 
volna arra, hojjy ez a kérdés, menten min­
den kényszerhelyzettől és külső befolyástól 
megoldást nyerjen. Es az államháztartás 
egyensúlya és konszolidáltsága fennáll e 
még? Bizony nem és ha mélyebbre tekin­
tünk : e deficit rémképe ott van a látba 
táron.

Ezt a beszédet a kamara tagjai tetszés­
sel fogadták jeléül annak, hogy abban az 
ipar és a kereskedelem elfojtott keserűsége 
jut kifejezésre. Ennek az elkeseredésnek ed­
dig csak a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége mert hangot adni, úgy hogy a 
pesti kamara panaszai után azt lehet mon­
dani, hogy a magyar ipar és kereskedelem 
a koalíciós kormány gazdasági politikájával 
nincsen megelégedve. Ami érthető és jogos is.

Mihalovics Géza
kiszabadult

“Néma maradok ezután Is.“

Beszélgetés az elítélt huszárkapitánnyal
Még élénken ól a közönség emlékeze­

tében az a botrány, mely az elmúlt télen 
József főherceg budavári udvarában kelet­
kezett s amelynek hőse Mihalovics Géza 
huszárszázados, a főherceg gyermekeinek 
nevelője volt. A botrány akkor került a 
nyilvánosságra, mikor a századost hirtelen 
fölmentették állásától. A felmentésnek egé­
szen a mai napig nem tudják pontosan az 
előzményeit, csupán annyit állapítottak meg, 
hogy Mihalovics százados tiszteletlenül vi­
selkedett József főherceggel és nem teljesí­
tette a főhercegnek azt a parancsát, hogy 
főlmentóse u'án azonnal jelentkezzék ezre­
dénél szolgálattétel végett. A parancs elle­
nére a százados fólutazott Béosbe, hogy bú­
csút vegyen Auguszta főhercegnőtől és a 
kis főheroegektól, azonban a bécsi pálya­
udvaron elfogták és visszakisórték Buda­
pestre, ahol a Conti-utcai katonai börtönbe 
csukták. Március 14-ón Ítélkezett a hadbíró­
ság Mihalovics Géza fölött, akit — mint is­
meretes — négy hónapi fogházra és lefo­
kozásra ítélték el.

(A börtönből a kápolnába.)
Mint buhapesti tudósítónk táviratozza, 

Mihalovics Géza ma kiszabadult börtöné­
ből. A Conti-utcai magyar királyi budapesti 
honvédkerületi hadbíróság és fogházépület 
előtt már korán reg 'el nagy közönség gyűlt 
egybe, mert már jóelőre suttogták, hogy 
a százados rabsága ma telik le.

Ma korán reggel, 7 óra 15 perckor a 
börtön-épület előtt gummikerekü kocsi állt 
meg, melyből egy magas, elegáns hölgy 
szállott ki : Mihalovics Géza nővére Ruzioska 
Kálmánná, aki bement a fogházba testvéré­
ért. Kis idő múlva kinyílt a fogház kapuja, 
egy őrmester lépett ki rajta, utána jött Mi­
halovics Géza szürke polgári ruhában, kar­
ján a nővérével.

Mihalovics és nővére az Adria-sz&lló 
elé hajtattak, itt felvitettók a csomagjaikat, 
majd a Rókus kórház kápolnájához hajtat­
tak. Bementek a kápolnába, ahol félóráig 
imádkoztak, majd visszamentek a szállo­
dába.
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(„Aéma maradok.*)
Egy hírlapíró felkereste a hotelben a 

századost, akitől szenzációs bünpörének előz­
ményeiről ős részleteiről és jövő terveiről 
tudakozódott Mihalovios azonban minden 
nyilatkozatot megtagadott.

— Én egyelőre magam sem tudom, 
hogy mit csinálok, — szólt a százados. — 
Ma elintézem Budapesten a dolgaimat, az­
után egyenesen haza utazom a szüléimhez 
Zalaegerszegre. Én az ügyemről nem beszó 
lek semmit. Az ón ügyem katonaügy. A 
hadbíróság előtt Bem nyitottam ki a szá­
mat, ezentúl is néma maradok. Többet nem 
mondhatok.

(Mihalovics pályája.)
Mihalovios Géza katonai pályája, amely 

rendkívül félyesen indult, természetesen ketté 
szakadt a decemberi botránynyal, illetve a 
hadbíróság márciusi ítéletével.

Az immár civillé vált exhuszárkapitány 
a hadapródiskolát végezte. 18 éves korában 
tiszthelyettes lett, 20 éves korában mint had­
nagy szolgált a zalaegerszegi huszároknál, 
majd Pápára, később Kecskemétre került, a 
hol József főherceg parancsőrtisztje lett. 
1905-ben a főhercegi család gyermekeinek 
nevelőjévé nevezték ki és ezt az állást egé­
szen az őszi botrányig a főherceg megelé­
gedésére töltölte be.

i liSí Yéoe-
— Hódolat a királyné emlékének. —

Erőse Lajos teológiai doktor.
Vasárnap lezáródtak a Kálvin-ünnepsé- 

gek. Szerdán a külföldi vendégek tiszteletére 
egész napon át a genfi egyház sétahajózást 
rendezett, melyen 200 külföldi és ezenkívül 
több mint 80 magyar vendég jelent meg. Két 
hajón foglalt helyet a társaság, mintegy 
800 an, köztük a genfi egyház s a város elő 
kelőségei. A kirándulók Bouteretben dejeu- 
nereztek. Itt a külföldiek és a genfiek kiván 
ságára a magyarok elénekelték a Szózatot, a 
Kossutb-nótát és a Tavasz elmúlt cimüKos­
suth-dalt. A dalok nagy lelkesedést keltettek 
Aouteretből Teriiéibe hajókázott át a tár­
saság.
Magyarok Erzsébet királyné szobránál.

A magyarok i t Erzsébet királyné szob­
rához vonultak és levett kalappal énekelték 
a Himnuszt és a Szózatot. Az előttük szó 
katlan dolog annyira meglepte a territeti 
és montreuxi előkelő fürdőző közönséget, 
hogy par perc alatt ellepték a szobor kör 
nyékét és a magyar kirándulók példáján* 
a királyné fehér carrarai márványszobrát 
teledobálták virággal. Ekkor előállott Douche 
genfi lelkész és remek beszédben méltat a 
Erzsóbit királyné emlékét, kit a genfi tó 
egész környéke mint jóságos angvalt ismeri 
és soha el nem felejt. Ezt hirdeti a már­
ványszobor. A magyarokat a beszéd mélyen 
meghatotta. A fürdőközönség és a genfiek 
zajosan megtapsolták és megéljenezték a 
magyar kirándulókat a jelenet hatása alatt.

Az egyetemi ünnepségek.
Mig ez a tó partján történt, azalatt 

megkezdődtek az egyetemi ünnepek. Dói 
után 5 órrkor Chodat rektor fogadta a Ho­
tel Nationaleban az egyetemi tanács élén a 
külföldi egyetemek és főiskolák küldötteit. 
Esti 8 órakor a Saint Pierre templomban 
ünnepies istentisztelet volt, melyet a teoló­
giai kar rendez-tt. Csütörtökön az egyetem­
kertből az egyetemi tanács, a külföldiek, az 
összes professzorok és a hatóságok óriási 
közönségtől kisérve a városházához és on 
nan az egyetemi megnyitó ünnepélyre a St.

1ierre székesegyházba vonultak. A menetben 
2 magyar főiskola küldöttsége vett részt, 

melynek élén Chodat rektor és az egyetemi 
tanács tagjai jelvónyesen lépdeltek A me­
netben résztvettok az összes diákegyesületek 
zászlóikkal. A székesegyházban Rosier ál 
amtanáosos, közoktatásügyi miniszter tartott 
megnyitó beszédet és üdvözölte a világ 
minden tájáról összegyűlt vendégeket, majd 
Chodat rektor mondott ünnepi beszédet. — 
illőadásában hűen vázolta a genfi egyetem 

350 éves történetét s megemlékezett azokról 
a tudósokról, kik a genfi egyetemen t múl­
lak és neveiket megörökítették. Nagy érdek- 
ődés mellett szólalt fel Dauoher M. köztár­

saságbeli elnök. A zsúfolásig megtelt szé­
kesegyházban egyszerre felállott az egé«z 
közönség és mély csendben hallgatta az el­
nököt. Deuoher nagy népszerűségnek ör 
vend Svájcban és kiváló szónok. Mély örö­
mének adott kifejezést, hogy a köztársasági 
kantonok gvöngye: Genf, a kultúrának ál­
dozhat. Genf elő! haladt már századokkal 
ezelőtt, utat mutatott a svájci népnek kul­
túrában, szellemi, erkölcsi, anyagi fejlődés­
ben, munkaszeretetben s ezzel a köztársa­
ságnak és az efl'ész emberiségnek nagy szol­
gálatokat tett Üdvözölte a genfi egyetem 
rektorát, tanácsát, professzorát, tanulóit, a 
külföldi főiskolák küldötteit. Beszédét Kál 
vin eme szavaival végezte : Post tenebra ^ 
ux 1 Hosszas éljenzés fogadta az elnök be­

szédét.
Az üdvözletek.

Ezután a svájci és külföldi iskolák kül­
döttei mondták el üdvözletüket. Debreczen- 
ből dr. Erdős József, Sárospatakról dr. Fin- 
tey Ferenc, M - Szigetről dr. Gergely György, 
Eperjesről dr, Ob°tka, Pápáról Antal Géza 
Budapestről Bilkey István, Kolozsvárról dr. 
Kecskeméti István beszéltek A magyarokat 
gén szívélyesen fogadták és lelkes tünteté­
sek között megtapsolták Délben dr Máday 
Andor lelkes buzgólkodása folytán létesült 
Klapka-emléktáblát a magyarok megkoszo­
rúzták a Rue de Paulis 28. szám alatt. Itt 
dr. Máday és Kállay Miklós elnök tartottak 
lelkes beszédeket. Délután diákünnepélyt 
tartottak ; este a genfi kanton államtanácsa 
adott ebédet az egyetem és a külföldiek 
tiszteletére. Laohenal a genfi köztársaság és 
kanton elnöke meleg szavakkal mondott kö­
szönetét az egyetem tanári karának a fényes 
ünnepségek rendezésiért és megköszönte a 
külföldi vendégeknek, hogy megjelentek 
Demhen köztársasági elnök a genfi egyetem 
jövőjéért és Genf további fel virágozásáért 
űritett noharat. Chodat elnök s a külföldiek

lezdve minden korszakot külön-külön csapi, t 
fju és tanár személyesített korhű, sőt ere­

deti jelmezekben. Minden nemzeti ifjúság­
nak nemzeti viseletét is bemutattak, többek 
között a magyarokét is. Este az ünnepség 
ezajlása után a Place Neuve-ben svájci 

nemzeti dalokat adott elő az ifjúság Bar 
blau tanár, székesegyházi orgonista veze­
tésével.

Ezzel a tiz napos ünnepség véget ért

Kapával támadt a lőporára.
összevert elkaparó.

Tanka Isván hajduszoboszlói u tkap aró 
a napokban a megyei úttesten dolgozgatott. 
IJgy délelőtt tiz óra tájban kiment hozzá az 
anyósa özvegy Szabó János né született Za- 
car Lídia s felkérte, hogy menjen be a lá­
tására s akadályozza meg, hogy a fia több 
olyan tárgyat elvigyen a háztól, amelyek az 
6 tulajdonát képezik.

Tanka István teljesítette az öreg a szony 
tivánságát s bement vele a városba

Nemsokára azután, hogy özv. Szabó 
Jánosné lakásához megé kez'ek, odajött Szabó 
Gábor is, aki Tanka Istvánnak sógora volt 
s elkezdett veszekedni.

Tan ka Is 'vánnak ott volt már akkor a 
felesége is és csititani kezdte a mérges em­
bert. Szabó Gábor még nagyobb haragra 
gerjedt s megakarta verni Tanka Istvánnét.

De Tanka István nem hagyta a nejét s 
védelmére kelt. Ez még jobban feldühösí­
tette Szabó Gábort, úgy, hogy a keze ügyébe 
akadt kapával alaposan elpáholta Tanka 
Istvánt.

A szegény embernek olyat ütött a bal­
karjára, hogy az menten ketté tőrt, a bal 
arcán is egy erős mély sebet vágott s ezen 
kívül testének több helyén súlyos sérülése­
ket szenvedett. Tanka István valószínűleg 
egész életér i munkaképtelen lesz

A hajduszoboszlói rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

9 kötelező mértéiihitelesités.
Julius 19 én kezdődik.

felszólalásai után a társaság a svájci nép­
himnuszt énekelte.

Erőse Lajos doktorrá avatása.
Pénteken délután a volt diákok ünne­

peltek és promoció volt. Magyarország ró 
szűrői Erőss Lajos tiszántúli egyházkerületi 
püspök, Baksay Sándor, Kun Bertalan, Ke- 
nessy Béla és Antal Gábor püspökök, to­
vábbá Balogh Ferenc debreczeni teológiai 
akadémiai tanár teológiai doktorokká pro 
moveáHattak. Ezenkívül német, angol, fran­
cia, holland, dán, svéd, kanadai, Svájc és 
Olaszországok, az Egyesült-Államok. Skócia, 
Belgium részéről több hírneves püspököt, lel­
készt és professzort avattak doktorrá. Délben 
a Pare des Eanx-Vivesbeu az egyetemi ta 
nárok villásreggelit adtak az egyetem volt 
hallgatói tisztelőiére, este pedig az egyetem 
tanácsa a Palis Eleotoralban a hatóságok, 
küldöttek és meghívottak részére adott ebé 
det. Mindkét összejövetel nagy tüntetésekre 
és ünnepies nyilatkozatokra adott alkalmat.

A szombati ünnepségek.
Szombaton volt az egyetemi ünnepsé­

gek legérdekesebb fázisa. Az egyetem álta 
rendezett retrospektiv kiáltások és az inté­
zetek megtekintése után délután 5 órakor 
óriási néptőmeg lepte el a főbb boluevardo- 
kat. A környékről több mint százezer ember 
sereglett össze, hogy megt kintse az egye 
tair jubileumi történelmi menetét. A follo- 
bogózott város apraja-nagyja talpon volt. Az 
egyetem aulájából indult ki a menet a rek­
torral és a professzorokkal az ólén. 1359 tői

A debreczeni kereskedőket érdekelni 
fogja, hogy az 1907. évi V-ik t. e. végrehaj­
tásáról szóló 27,641—1909. számú miniszteri 
rendelet értelmében a mértékek és mérő­
eszközök időszakos hitelesítése Debreczen- 
ber, fols 6 ho 19 én veszi kezdetét Mind­
azok, akik a közfor alomban mértékeket és 
mérőeszközöket használnak kötelesek azo 
kát az ti iá b felsorolt időrendi csoportosítás 
szerint az Állami Mértékhitelesítő Hivatal 
nál (Teleki-utca 79. sz.) tekintet nólkü 
arra, hogy azok mennyi idő óta vannak 
használatban, bemutatni. A hitelesítésre vo 
natkozó tudnivalókat a debreczeni Keres­
kedő Társulat az alábbiakban tudatja az 
érdekeltekkel :

Az időszakos hitelesítésre hozott mér­
tékeknek és mérőeszközöknek tisztáknak, 
portól és rozsdától menteseknek, teljesen 
jókarban levőknek kell lenniük, különben 
nem bocsáttatnak hitelesítési eljárás alá. A 
100 kilogrammot meghaladó terheltsógü híd • 
mérlegek tulajdonosai, ha azoknak a hely­
színén való hitelesítését kívánják, valamint 
az az állandóan felállított hídmérlegek tu­
lajdonosai tartoznak mérlegük terheltsége 
egyharmad részének megfelelő terhet jól ége­
tett tégla vagy koezkakő alakjában a mér­
tékhitelesítőnek rendelkezésére bocsátani, 
valamint a szükséges munkaerőről gondos­
kodni.

Kihágást követ el és amennyiben sú­
lyosabb neszámitás alá nem esik, első Ízben 
200, illetve 100 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal büntettetik, aki: a) a közforga­
lomban a törvény értelmében meg nem en-



if)* julius 15 HEBHECZENi FOGGETT.EN ÜJSAf,

gedett mértékeket vagy mérőeszközöket 
basznál ; b) oly mértékeket vagy mérőesz 
közöket, amelyek a törvény értelmében hi 
telesitendök. vagy időszakos hitelesítés köte­
lezettsége alá estek, szabályszerű hitelesítés, 
illetve az időszakos hitelesítés nélkül forga 
lomba bocsát, a közforgalomban használ, 
vagy ilyen mértéket, illetve mérőeszközt üz­
letében, habár használatlanul, de az első 
hitelesítés bélyegével el nem látva, eladásra 
készen tart ; c) vendéglőben vagy más nyíl 
vános helyiségben bort, sört és egyéb sze 
szes italokat a törvény rendelkezéseinek 
meg nem felelő palackokban vagy ivóedó- 
nyekben szolgáltat ki; d) meghatározott ki­
vételes eseteken kivül szabályszerű jelzéssel 
el nem látott hordókban bort, sört és egyéb 
szeszes italokat forgalomba hoz ; e) bár 
hitelesített, de oly mértéket vagy mérőesz­
közt használ a közforgalomban, amelyről 
tudta, hogy köteles gondosság mellett tudnia 
kellett volna, hogy a törvény követeimé 
nyelnek nem felel meg.

Az időszakos hitelesítés naponkint dél 
előtt fél 8 órától délután fél 3 óráig végez­
tetik az illető felek nevének kezdőbetűje 
sorrendjében, u. m.:

A Csapó utcai városrész részeiben : 
A—B. julius 19-én, B-D. julius 20., E—F. 
július 21., G. julius 26., H—J. julius 27„ K. 
julius 28., K—L. augusztus 2., M—0. 
augusztus 3., P—R. augusztus 4., S. augusz­
tus 9., S—T. augusztus 10., U—V. augusz­
tus 11,, W—Z. augusztus 16.

A Kossuth-utcai városrész részeiben : 
A—B. november 2., B—D. november 3., 
E—F. november 4., G. november 8., H—J. 
november 9., K. november 10., K - L. no­
vember 15., M—P. november 16 , R. nevem 
bér 17., 8. november 22., S—T. november
23., U—Z. november 24.

A Varga utcai városrész részeiben 
A—B. november 29, B— D. november 30., 
E—F. deezember 1., G. december 6., H—J. 
deczember 7., K. deezember 8., K —L. decz.
13., M—P. december 14, R. december 15., 
S. december 20., S—T. december 21., U—Z 
december 22.

A Külsőség részeiben : A—F. decem 
bér 27., G—K. december 28., L—R. decem­
ber 29., S—Z. dec. 30.

Bővebb felvilágosítást a mértékhitele­
sítő hivatal által közrebocsátott hirdetmény 
nyújt.

HÍREK
Az Idő ós az aratás.
— Mit mond Meteor ? —

A mai abnormális időjárásban kétsze­
resen érdekesek azok a jelentések, melyeket 
az országos nevű Meteor (Vozáry Pál) szo­
kott küldeni országszerte megjósolva a vár­
ható időt. Mai keleti 'I Meteo -tói újabb ér 
tesitést vettünk, mel ben a következőket 
mondja :

A junius 23-iki csomópont hatása, amely 
Jupiter befolyásából eredt, hűvös, csapadékos 
jellegével a szokottnál sokkal tovább tartott. 
Mi az oka e tartósába befő yásnak, az ma 
még ki nem muta ható, de a további kuta­
tások lemélhetőleg fel fogják fedni az ily 
kivételeket is.

E hosszabban tartó befolyás, bár némi 
kárt okozott, májusban gyenge fagyot, most 
pedig a kelleténél valamivel több esőt hozott. 
De tekintetbe véve, bog. e lehűlés nélkül 
májusban nem kaptunk volna elegendő csapa­
dékot, s azt, hogy a lehullott eső szintén több 
hasznot hozott a kapás növényekre, mint ártott 
a most már aratásra készülőknek, a csomópont 
hosszabban tartó befolyásából a mezőgazda 
ság átlagban csak el nyöket nyert és pedig 
oly nagy előnyöket, amelyek majd az őszön 
futnak érvényesülni, bizonyítva azon jelzé­
semet is, hogy az ősziek termébe fogja pó­
tolni a nyári aratás hiányait, amely aratás 
hozama is megfelel azon jelzésemnek, meiy- 
lyel az idei aratás értékét közepesnek mond­
tam már áprilisban — De ennek némi kó 
sósét is jeleztem, ami szintén ekként állott 
bo. S mindezt a bolygók állásain nyugvó 
időjelzéseim alapján tehettem, amelyeknek

nagy érléke a mezőgazdaságra nézve a be­
következett tényekkel j- lenleg is eléggé iga 
zolva van.

A 3 iki csomóponttól bekö/otkezett me 
legebb és szárambb időjárás a 7-iki, de még 
inkább a 9—10-iki csomópontok áltel lett 
részben megzavarva, amennyiben felhőzete- 
sebb s; eles idő ós csapadék jelentkezett ezek 
hatáskörében, de már csak átmeneti jelleg­
gel : inig a 15-iki csomópont emeiőleg hat a 
meleg érvényesülésé e, valamint a 17. ós 
19-ikiek is, amidőn napkitörések esetére jég­
verések is valószinüok.

Hőcsökkenést a 21-iki csomópont van 
hivatva bevezetni, amelyet újra Jupi er ké­
pez. Ennek jellege lehet zivataros viharos 
szeles vagy csapadékos. Azt kő/előleg újra 
nyári meleg idő várható.

Julius havának hátralévő csomópontjai 
15, 17, 19. 21, 23. és 25 ikére esnek, melyek 
közül a 15. és 21-iki zivataros, vihaos, eset­
leg jégesős jelleggel.

— A király nyaralása. Bócsből táv­
iratozzék, hogy a király ma reggel nyolc 
órakor különvonattal Ischl be utazott . A ki­
rály aug hó 27 ikóig marad Isohlben.

— Renoválják a főiskolai könyv­
tárt. A főiskolai kőnyvtárnelyiségben már 
megkezdték a renoválási munkálatokat. A 
nyi!vános olvasótermet, valamint a tanárok 
olvasószobáját is szépen kifestik. Szeptem­
berben tehát szépen kipmgált szobák fog 
ják várni a látogatókat

— Békessy Béla újabb győzelmei. 
Békessy Béla debreceni főhadnagy, a világ­
hírű többszörös magyar és osztrák vivóbaj- 
nok több fényes győzelmet aratott Velencé­
ben, ahol most vivő versenyeket tartanak. — 
Békessy a világhírű olasz vívóval, Cesara- 
noval szemben megnyerte az első dijat a 
kardvívásban, melyből remek küzdelem után 
győztesként került ki, levervén a legjobb 
olasz és osztrák vívókat. Békessy győzelmet 
aratott a vivótőr (fíeuret) versenyben is, a 
melyben harmadik és a szurótőr (epée) ver­
senyben, melyben hatodik lett. Békessy fő­
hadnagy nagyszerű győzelmei meleg örömet 
keltettek nagyszámú debreceni barátai és 
ismerős i körében

— A trónörökös Romániában. Buka 
ré tből jelentik, bogy a- ossz:-s ottani lapok, 
a pártsajtó épp úgy, mint a független sajt*, 
meleg rokonszenvet kifejező cikkekben Írnak 
Ferencz Ferdinand trónörökösről és nejéről, 
akiknek szellemi és kedélybe!! kiválóságaikat 
elismeréssel emeli ki. A félhivatalos „Inde 
nendante Romanic“ a következőket Írja : 
Örömmel üdvözlünk minden alka mat, amely 
tanúságot tesz a habsburgi és a romániai 
dinasztia kitűnő viszonya között és hozzá­
járul a két uralkodóház és nép közötti köte­
lék még szorosabbra fűzéséhez Ebben az 
értelemben a főhercegi p r látogatását az 
e^ész ország a legnagyobb örömmel fogadta. 
A n p bizonyítékát látja e látogatásban azon 
nagy jelentőségnek, amelyre Románia és 
Károly király szert tett. A lap végül Ferencz 
József császár és királyra és Ferencz Ferdi 
nánd f there -gre szóló jókívánságokkal fejezi 
be cikkét.

— A szállító közönség figyelmébe.
Az ő-szel várható tömeges ám és termény 
szállítások, továbbá a folyamatban levő nagy 
beruházási munkálatokhoz szükséges anya 
goknak állandóan nagy tömegben való szál­
lítása a vasút teljesítő képességét előrelátha­
tólag oly mértékben fogják igénybe venni, 
hogy a kocsi-átlagnak lényeges gyarapodása 
dacára is számolni ’ ell a bekövetkezendő 
kocsi hiánnyal. A kocsihiányból eredő szál­
lítási nehézségek megelőzése, il'ctve lehelő 
csökkentése érdekében minden alkalomnak 
látszó intézkedés megtétele mégis kívánatos, 
hogy a nagyobb kereskedelmi és ipari válla 
latok a részükről szállítandó időhöz nem kö 
tött tömegáruk (épület és tűz fa, szén, só 
érez, kö, stb.) zömét még a nyár folyamán, 
minden esetre azonban az erősebb őszi for­
galom bekövetkezte előtt folyó évi szeptember 
hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

A perzsa forradalom. Teherán­
ból tavuhtozzak : A fo;radalmárok a 
parlament és a szomszédos mecset épü­
letét minden eilená lás nélkül elfoglal­
ták. T borán vgé zen a forradalmárok 
hatalmában van a császári palota és a 
tüzér-égi kas árnya kivételével. A sah 
azzal fenyegeti a forrad tímárokat, hogy 
bekeritteti Teheránt.

Teherán. Délután 5 órakor kezdő­
dött a harc a tüzérségi kaszárnya körül. 
A harc eddig nem dőlt el. A kozákok 
srapnellekkel tüzeltek, mig a forrada'- 
márok sűrű sortüz.ket adtak.

—- A Kaszinó tagsági dija. A deb- 
r czfini Kaszinó választmánya ez évi tagsági 
diját 40 koronáról 60 koronára emelte fel. 
A tagsági dijak felemelése azért vált szük­
ségessé, mert a Kaszinó, tagjainak kényel­
mére, helyiségeiben nagyobb beruházásokat 
és újításokat akar eszközölni.

— Rotschild báró öngyilkossága. 
Nagyváradról sürgőnyzik : Az ócskái domí­
niumban a Wertheimstein-kastályban nagy 
riadalmat okozott Rotschild Oszkár báró 
öngyilkossága. A Wertheimstein-kastélyra 
gyászlobogót tűztek ki. A báró és neje va­
lószínűleg holnap Bécsbe utoznak, hogy 
részt vegyenek Rotsohild Oszkár báró te­
metésén.

Bécsből sürgönyzik : Rotschild Albert 
bárót, Oszkár báró édesatyját a világ min­
den részéből el halmozták részvét-táviratok­
kal. A báró tetemét tegnap este ravatalra 
helyezték, de látogatót nem engednek a ra­
vatalhoz. Az öngyilkos báró boncolásától a 
hatóság elállóit, miután a ha’ál oka teljesen 
ki vau derítve. Arról is esett szó, hogy 
Oszkár báró tetemét Gothába szállítják és 
elégetik, de ettől a tervtől elállottak.

— összeégett ember. Tóth Miklós 
hajduhadhád lakos még junius hó 20-ikán 
súlyos égési sebeket kapott. Azóta a szeren­
csétlen ember folyton kínlódott. Tegnap az­
tán a halál megváltotta szenvedéseitől. Az 
ügyészséghez ma érkezett meg az esetről a 
je entés s a királyi ügyész a temetési enge­
délyt megadta.

— Fejetlen holttest. Fiúméból 
t iviratozzák: Fiume és St. Peter állomá­
sok kötött a Déli Vasút vonalán, a 41-ea 
számú örháznál, tegnap hajnali négy 
órakor borzalmas leletre bukkantak. Egy 
ho ttest f .küdt a síneken, am lynek feje 
egészen elvált a törzstől. Megállapították, 
hogy az illető Dobrotici Antal 29 éves, 
zágrábi illetőségű kőmüvesmunkás volt. 
Dobrotics előző éjjel Fiúméban, a vo- 
loszkai ut egyik oszteriájában több mun- 
kástársával idogált és késő éjjel vált el 
tőlük. Lehetséges, hogy Dobrotics haza­
felé tartva, ittas fővel elbukott a vasúti 
vágányokon. Az sem lehetetlen azonban 
hogy öngyilkossági szándékból vetette 
magst a vonat elé ; legalább erre enged 
kÖvetke?.t dni az, hogy az utóbbi időben 
barátai körében többször hangoztatta, 
hogy megunt i az életét és öngyilkos 
akar lenni.

—- Betörő plncériiu. A hajduszobosz-
iói caeudőrség most egy kis pincérfiu kőz- 
rekeritásén fáradozik. A feketeruhás pikoló- 
nak bűn terheli a lelkét. Kiss Jenő a neve. 
Szülei Debrecenben laknak. A 14 éves fiú 
Spitz József hajduszoboszlói kávésnál volt 
alkalmazásban. Itt követte el a büntető tör­
vénykönyv paragrafusaiba ütköző tettet. — 
egy éjszaka ugyanis vésővel felfeszitette a 
kávéházban levő pénzesszekr ny zárát a on­
nan egy darab száz koronás, hat darab húsz 
koronás bankjegyet és nyolcvan darab egy 
komnás ércpénzt ellopott és aztán kereket
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oldott. A főnöke mindjárt másnap észre­
vette, hogy megkárosították. Rögtön a kis 
pikolóra esett gyanúja, akit föl is jelentet 
az ottani rendőrkapitányságnál. Hajduszo 
boszlón azonban már csak hült helye vo 
Kiss Jenőnek, a kit most mindenfelé köröz 
tetnek.

_Halálos pálinka a halotti to­
ron» Aradról jelentik : Fazékasvarsánd 
aradmegyei községben Rozgán Péter 
halotti toron sok pálinkát ivott, amitől 
hirtelen összeesett és szörnyethalt. Töb 
ben a vendégek közül megbetegedtek.
A vizsgálat megindult, hogy nem e pá­
linkamérgezés történt ?

—A csempészett gyermek. Budapest­
ről táviratozzék. A rendőrségen Korody M 
Béla rendőrfogalmazó már napok óta nyo 
moz egy titokzatos bűnügyben. A nagy ti 
tokban folytatott nyomozás a következő eset 
körül folyik: Budapesten a Garai-utcában 
lakik egy hentesmester. A hentesmesternek 
van egy beteg felesége, a beteg feleségnek 
egy egészséges nagynénje, kinek a hentesné 
legközelebbi rokona. A dúsgazdag és nagyon 
öreg asszony egész vagyonát testvérleányára 
hagyta, a végrendeleten kikötötte, hogy 
óbban az esetben, ha a hentesné elébb halna 
meg, mint a végrendelkező, a vagyon a 
hentesné gyermekeinek jusson, ha gyerme­
kei nem lennének, akkor sorra kerülnek a 
végrendelkező oldalágu rokonai. A hentes 
nének azonban gyermeke nem szíi etett, ő 
maga súlyosan, a gyógyulás minden reménye 
nélkül betegen feküdt ; a nagynéni va­
gyonára tehát a rokonok számítottak. 
Ekkor történt, hogy a suli osan beteg asz 
szonynak gyermeke születe t, másnap az 
anyakönyvi hivatalban a bába annak rendje 
és módja szerint bejelentette a gyermek szü 
lettét és nyolc nappal később megtörtént a 
templomi szertartás, megkeresztelték az új­
szülöttet. A»; igy minden reményüktől meg­
fosztott rokonok érdeklődtek a beteg asszony 
terhességi állapota iránt és arra a meggv ő 
ződésre jutottak, hogy arról senki sem tudott 
és hogy beszerzett orvosi vé'emény sz rint 
a vizkórságban szenvedő asszony mm is volt 
alkalmas sem a betegségre, sem a szülésre 
Ezek alapján gyermekcsempészés címen meg­
tették a feljelentést a rendőrségen, ahol a 
vizsgálat megindult és mivel az a gyanú, 
hogy a gyermekcsempészésről a bába és egy 
orvos is tudott, a nyomozást ez irányban is 
foh tátják.

— Összeesett az utcán. Csak tegnap 
hagyta el a kórházat Boros Ferencné, ahol 
epileptikus rohama miatt kezelték s ma a 
betegség újra erőt vett rajta. A déli órákban 
a Hatvan-utcán összeesett. A mentők be 
szállították a közkórházba.

— Föltalálták a mesterséges gyé­
mántot. Parisból jelentik : Vicomte Boimo- 
nuo gyáros és kiváló vegyész hosszas kisér 
létezés után mesterséges utón előállított eay 
két milliméter átmérőjű grémánto1. Titkát 
szigorúan őrzi és csak annyit árul el, hogy 
nem az elektromos kályha túlságosan magas 
hőfoka, hanem az az időtartam a fontos, 
ameddig az anyagot a villamos kályhában 
hagyja. Az eddigi kísérletekből következtetve, 
nincs kizárva, hogy sikerülni fog nagyobb 
gyémántokat s előállítania. A francia tudo­
mányos akadémia nagy ne1, ü szakférfiai meg 
fogják vizsgálni a föltaláló módszerét.

— Az Arany Bika Mulató jelenlegi 
kitűnő műsora már csak ma este látható. Ma 
este lépnek fel utoljára a páratlan amerikai 
excentrikusok, The Thai das. Göndör Aurél, 
ki közönségünknek valóságos kedvenc ; leit. 
Sisters Darlington, La hello Merode, Ethel 
Me. Coy, stb. Holnap pénteken mutatkozi- 
be az uj társulat, mely ugy mint az eddigiek 
kizárólag elsőrangú tagokból fog állani.

— Megölte a házasság. Kecskemét­
ről táviratozzak: Bátori Antal kecskeméti 
szőlőbirtokos fiatal leányát akarata ellenére 
szülei férjhez adták ezelőtt öt hónappal Ko­
vács László Örkényi lakoshoz. A fiatal asz- 
szoriy sehogy.sem ludla férjét megszokni és 
bánatában szombaton a hátuk udvarán levő 
kútba ugrott, de onnan kimentették. Hétfőn

este a legnagyobb vigyázat dacára, revolvert 
kerített ős szivenlőtte magát.

- Léghajó drótnélküli villamossal.
Egy new-yorki távirat jelenti: Mark Anthony 
Sandy Hook mellet’: egy kormányozható lég­
hajóval kísérletezett. A léghajó motorját drót­
nélküli villamosság táplálja. A kísérlet fénye­
sen bevált. Anthony kisérle eit Európában 
is folytatni fogja.

— Fényképészeti készülékek és kel 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art 
húr papirkereekedésében.

— Györfy Sándornál Slmonfly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Beiratkozás a kereskedő társu­
lat polgári fiúiskolájába. Tájékozás és 
félreértések elkerülése céljából értesítjük az 
érdekelt szülőket, hogy a kereskedő társulat 
által fentartott felső kereskedelmi iskolával 
Kapcsolatos polgári fiúiskolái beiratások hi 
vatalos ideje ugyan már lejárt, de okadatolt 
esetekben az igazgató helyettese ezentúl is 
vesz fel növendékeket a Piac-utca 8. szám 
alatti kereskedelmi tanintézetben (földszint 
5 sz.) hétköznapokon délelőtt 11-től 12 
óráig. Beiratkozáskor egynegyedévi 15 kor. 
tandíj és 6 kor. beirási dij fizetendő. s n 
növendék iskolai-, születési- és ujraoltási. bi­
zonyítványa is bemutatandó. Ugyanezen idő­
ben felvilágosítás uyerhető a másfoku isko 
Iából átlépni kívánó tanulók különbözeti 
vizsgálataira és egyéb tudnivalókra vonat­
kozólag. az igazgatóság.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antalfy Ferencz könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piacz u. 31.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben, legjobb anyaggal, legjutányosabban 
rendez be Földvári L. első elektrotechnikai 
gyár és vállalat Kossuth-u. 1. Telefon 168

— Bugler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál. ___

látszott s zavarában eleinte szólni sem tu­
dott. Ügy látszott, mintha egész csodálkozó 
elpirulással állna ott fia előtt, az apa csak­
nem raegnlázottnak érezte magát fia előtt 

Régebb m megszűnt köztük a szeretet, 
mintsem azt egy pillanat a'aUujra föl lehe­
tett volna építeni. Feh-'r Armin neháuy 
nyájas kérdést intézett fiához, de látszott 
rajta, hogy nagyon tartózkodó.

Majdnem ugy bánt fiával, mint egy 
felnőtt emberrel. A fiúnak kora érettsége, 
komolysága némileg igazolni látszott ezt 
hiszen Csongrády som bánt vele ugy, mint 
hason'ó korú gyermekekkel bánni szoktak 

Ha szivébe láttak volna a fiúnak, el­
ijedtek volna. Mily kint kellett kiállnia, 
bogy kevély szivét miga'ázta s nyájas ar- 
ezot mutatott ahhoz ós megcsókolta kezét 
annak, akit gyűlölt.

(Folytatjuk.)

ICözgaasdaság-

Terménytőzsde.
Schva-cz E. debreczeii bizományos távirati jelentése 

Budapest, 19C9. julius iá.
Ké-.záru ártartó, határidők szilárdak.

1909. októberi búza .... 13.80—13.81
májusi búza....................—•—

1910. áprilisi búza....................14.0;> 14.06
májusi rozs....................—•— • ~

1909. októberi rozs....................10.13—10.14
áprilisi rozs....................- •— “ -~

1909. októberi zab.................... 770— 7.71
májusi zab....................—•— —•—
április z ib.................... ............. —•

1910. májusi tengeri .... 6.94— 6.95

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(73.) Irta : Vértesi Arnold.

Egész le’ kőt e lázas vágy töltötte b', 
ezen gondolkozott szüntelen. Minden kigon­
dolható esel fogás on törte ifjú fejét; nem birt 
hozzá jutui. Pedig látnia kell; megöli ez a 
kétkedés és bizonytalanság.

Senki sem sej1 ette azt, mi a gyermek 
lelkében végbement; senki sem látott szi­
vébe s nem pillantotta ott meg az irtózatos 
sötétséget, mely anyja ha'ála óta mindinkább 
homályba botiíotta lelkének minden t-két­
ségét, minden egyébb gondolatát azon egy 
gondolaton kívül, me’y anyjá ak halálával 
foglalkozott.

Iey magára hagyatva a gyermek e szó 
szomorú és zord gondolatnak, mindinkább 
megerősödött lelkében az eszme, hogy ő van 
hivatva meeboszulni anyja halá'át.

A jó Csongrády Gyuri nem sokat érlelt 
a gyermekek neveléséh z s Iegkevésbbé volt 
képes irányadó befolyást gyakorolni e kü­
lönben is makaó, kemor. ós engedet'en gyér 
rnekre, ki már nagyon h korán kezdte érez­
ni szellemi felsőségét gyámja fe’e't s kinek 
heves, szenvedélyes lelke megvetette Csong­
rády Gyuri lanyhaságát 9 lomha, jó-zivüségét. 

Annyira nem ismerte a jó Csongrády 
rvámfá', hogy azt h'tta most, a komor tő- 
pelődés, elmélázás csak mu'audó dolog volt 

ála, afféle gyermeki szeszély, mmt a milyet 
nakranozos gyermekeknél találhatni. Most 

derültebnek nyájasabbnak lá szott a fin aty­
jával is beszólt, előjö.t és kezeit c ókolt neki.

lg \z hogy ha valami figyelmes arczis- 
•ce ő lett volna Csongrády Gyuri, észreve­
hette volna a fiú arc án a csak nagynohe- 
V,*n elfojtott ellenszenvet, a mint megcsókolta 
atvja kez't. C orgrády nem vette észre, mily 

ehvz küzd lmébe került az a fiúnak.
Fehér Ármin rendkívül meglepetnek

1909. júliusi tengeri . _ . 
augusztusi tengeri .

7.90— 7.91 
8.0J- 8-01

Mindennemű felsőruhák festését és 
tisztítását szépen ós Jutányosán 

eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító Intézete.

ár^n? János-utcza 10. szám 
Batth ány-utczQ Z. Uár-utcza 3. sz.

a Zenede kisépülete udvarában.
Gallérul!, kézelőn tisztítását gyorsan eszközlöm.

MEGLEPŐ SZINTE CSODALA­
TOS GYDGYEREDMÉHYEKA

LITHIUM* GYÓGYVÍZ-

zd jgyomr:om?hőlyagés 
bélbánlatmaJmál oala- 
mint asthma, bronchiale, 
höswéntjdőhugysavas 
diathesis /mié iben.

Kapható Kontsek Géza fűszer és 
_ csemege kereskedésében Debreczen, 
L Kossuth utcza.
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H||*Am óriási választékban a legegyazer.sl) töl H 
Dll IUI legmodernebb kivitelig; főnyidet* malia 
góni, canreaznye és javorfíbál teljes berendezések 
HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE miml - knmn'- 
felezámitáa nélkül készpénzben szállítok ,

Ingyen ; képei album go fillér.

Hagy Imre £££";**•"
Budapest. Öáczi-hörut 9. Szerecsen-utcza sarok

2906-1909. tv.

Dr. Elek Dezső ügyvéd
irodáj 3%' S

Szechenyi-u. 23. szám alait
megnyitotta.

Legbiztosabb szópltőszer a

Fájl-féle flrc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tiszti- 
talaaságai ellen, Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy“ szapan 1 korina.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

6267 — 1909. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi ba'.óság közhírré teszi, hogy a Kir. 
Kincstár végrehajtatónak Száva Adolf és 
neje Fehér Mária végrehaj:ást szenvedő el­
leni végrehajtási ügyében a debreczani k r. 
törvényszék területen levő Balmazújváros 
község belterületén fekvő a b.-ujváros i2741 
sz.ijkvhen Afl sor 980/45. hrez. alatt foglalt 
B végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező 
háztelekre 800 koronáoan ezennel megán a 
pitott kikiáltási árban az árverést elrendel.e 
és hogy a lentebb megje.ölt ingatlan az 1909. 
évi augusztus hó 6-ik napiának délelőtt 
9 Órakor Balmazújváros községházánál meg 
tartandó nyihános árverésen a megállapított 
kikiáltási ár %-án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
ga1 lan beosárának 10%-át, vagyis 80 koro­
nát készpénzben vagy ovadókkepes órtékpa 
pírban a kiküldőd. kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előieges elhoiye 
zéséről kiállított szabaiyszerü elismervén) t 
átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árná 
magasabb Ígéretet tett, ha többet igórti 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért összeg 10% áig kiegé 
sziteni, különben az Ígérete figyelmen kivel 
marad és a tovább folytatandó árverőabei- 
részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debreozen, 1909. május 6-án,

Bolváry kir. tvszóki bird-

Horváth János
gőn fűrészében

100 hg. vágott tölgy tűzifa
80 krórt kapható.

H 55

Hird tmé&y
A pü pikludenyi kir. jár-sb ró»ág min 

lelek« öm vi hatóság 1909. ón junius hó 22 é 
2906/909 tk. íz. a. kelt vég ésSvel kiküldőt 
bizottság e.'.önnel közhírré teszi, hogy Te é 
íf-n községre vo a közéiig az 1886: XXIX. 
'889.' XXXVIII. és az 1891 : XVI. t. czik 
kék értelmében szerkeszlendö te'ekkönyv. 
ie'ét k készítésének munkálata folyamat! a 
tételvén, a nevezett községben a helyszíni el­
járás és pedig az 1891: XVI. t.-cz. 9. § él­
teimében első sorban az azonos! ás 1909 ó> i 
augusztus hó 6 án és ennek befejeztével a 
további birottségi eljárás fog kezdődői. 

Ennélfogva fe'szólitaUnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkön)- 

vekben előfirduÁ bejegyzisekre nézve oka- 
dt*tolt előterjesztést, kívánnak tenni, hrgy a 
bizottság előtt a kitti'ölt határnapon me - 
r zdendő eljárás alatt jelenjenek meg és e ő- 
tn'jesztéseiket igaio.ó okirataikat mutassák 
lei;

2. mindazok, kik va’amely ingatlanhoz 
lulajdonjoíot tartanak, hogv a tula donjo 
elekkö yi bekebelezését a kitűzött batáridő g 

a t ütkkönyvi hatótághoz intézett szabályszeiü 
beadvány utján kieszközöljék, v-gy a telek 
könyvi bekebelezésre alkalmas okir «tok alap- 
án a telekkönyvi bejegyzés iránti lé elmei*- 

a őterje z'ése végett a bizottság előtt jelen 
jenek meg, ha p dig telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okir itaik r.incse ek, az á'i 
rás a az 1886: XXIX t. ez. 15—18 §->i 6 
íz 1889 : XXXVIII, t.-cz. 5., 6, 7 és 9 § ni 
értelmében szükséges adagokat megszerező 
parküdjanak és azok8 al igénye ket a kikül­

dőit bizottság el Itt igazolják, avagy oda has­
salak, hogy sz á ruházó telekkönyvi tv'aj- 
do os ez átruházás létrejöttét a bizottság 
dőtt szóval elismerje és a tulajd njog beke 
belezés-re engedd, ét nyilvánítsa mert kü 
lönbea jogaikat ez utón nem érvényesithe 
tik ér a bélyeg- ős il'e ók-elengödóú ked 
vezménytől is e'es ek; és

3 azok, a kiknek javára tó yleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánköny- 

ileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy 
zésekkel teráth ingatlanok tu’ajdono ai hogy 
a beje y zeit jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 

égéit a kiküldött bizottság e'ő t jelenjene 
meg, mert elleneidben a bő,; egme te.-ség 
kedv znínyétől elesnek.

Baranyai Károly Qr. Tikos
be étszerkesztő. kir járásb'ró.

Debreczen sz. hír, »áros polgármesterétől.
6oU 19Uü. e n.

Hirdetmény.
A földadó kataszter kiigazításáról és 

a földadó százalékának megállapitásáró 
szóló 1ü09. évi V. t. ez. végrehajtása 
iránt kiadott 19090—1909. sz. pénzügy 
miniszteri utasítás 5 §-a értelmében fel 
vett növelési ág változások besorozásá 
nak a Paci ó* Bánk erdőségekben 
megkezdésére Kuczkay Emil kir. katasz­
teri biztos ur határidőül lolyó évi Julius 
hó 17. napját tűzte ki. Erről a neveze l 
erdőségekben foglalt földrészletek birto­
kosait azzal értesítem, hogy a íelszólan - 
lási jegyzékek a polgármesteri hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1909. julius 12.
Vecsey Imre

főjegyző, polgármeiter helyetie.-«

1 Qonopn és Somossy |
j| Debreczen, Histemplombazár.
8 lesó keime újdonságok

&Zephyr — Batist -- 
Ottómén vászon — Breton 

— Volle de lalne —

ée*£asi raktára ■* W-.

KÖZPONTI BROGUEKin
T eleien. lEBBECZEH. Telelőn. 
PUcz-vfeza, Városkái épület

öendssigek ét gyártelepek ráezére előirt« szerint
berendezett raentőszekrények, kötsze­
rek, desiaSiciáíósserek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marka 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyszimén nagy válanzték mindenfele gum Miárak-
has, rtrrkitcibei, velsniit !éuyk#M»ésk«i utb 

*á$ee vegyisírektu.

m 
M 
*
M
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Vigyázz! Kökre festett kirakat. Vigyázz I
A Fu.dö-idény alkalmával senki no 
mulassza el a Costttm, Ruha és Pon 
gyola kelmékben! szükségletét nálunk 
beszerezni. A legelegánsanb és iegprak- 

tiKusabb kelmékben kaphatók : 
Gyönyörű lúszterek sima és csikós. . 55 krtól 250.-ig 
Angol ruha vásznak minden színben. ... 50 kr.-tól 
Madeira hímzések ruhára és blousera. . . 70 „
Remek angol zephirek, színtartók .... 36 „
Óriási választék csipke knlmékben .... 47 „
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék ... 03 „
Batizt es madepoián hímzések, áttold 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Mellár I. J. és Társa fiékja
Czégtulajdonos: Molnár lukács.

lossnth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Eladó ház.
Ki korú Konrád testvérek uhjdonához 

tartozó és Debrea.enben Szőzhónyi utcsa 50 
sz. a. fekvő házbs teleiből 300 régyszög) 
terület» rajta levő épületekké 14000 forintéit 
örökárul eladó, »z eladó területen létezik 12 
lakhely, házbér havonta 97 fit, évünkén 
1162 frt.

Megjegyeztetik, hogy a vólelár egyfe­
lől a takarékpénztár 10.000 frt. 5%0/o-os 
törlesztései kölcsön éi 2500 frt 6°/o os köl 
csőn l.ö eV lé ének, máslelől a kincstár
898 frt. adókovi-ielésének átvállalásává«, tör­
lés, tendő le.

Ért. a gyá napánál Arany Janos u cza 
59 sz. a

j Dabreczen, 1909 július 12.

Telefonok, — villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

Földvári L
KassulH-utca I. *■

Telelőn 168. szám.

: 1 i
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Leninbb a Békési Róza „EwrSfflOSÓ" háziszappana.
"f

Bppú hirdetései!.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér. H

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VUékl tudako»6dá»n*l tei.tk TálesibélycRet ««»tol«!.

Harmat Créme

ujtssséjíli és Mrápelé kecécs,
tezif tr.ljoeers ártalmatian éa 
gr.* Alisét nem tartalmaz, a legrövidebb 
alatt megszűntet mindenféle szeplöt, májfoltot.

higanyt 
iebb idő

Műszerész tanuló felvétetik Geilér Henriknél 
Hatvan-u, 8. sz._____________________ _

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám._______ _

Átázó ügynökök, pénzbeszedők azonnal fel­
vétetnek czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő gyermek á^y, szekrény 
dívány, függöny tartós ós dísztárgyait el­
adók. Hungária épület li-ik emeiot 10 ajtó.

Rté jó munkái bútor asztalos segéd fölvéte­
tik Darabos-utcza 17. müasztaiosnäi,

Hatvan utcza 7 szám alatti üzlethelyiség 
a ónnal kiadó a berendezés külön eladó-

Két középiskolát végzett fin ttmoneznas felvé­
tetik a kiadóhivatalban. ___

Jókarban lévő boros hordók többféle nagy­
ságban igen olcsón eladók. Czim Farkas 
Mihály Ermihályfalva.

14-16 ivén lluk leivétetnek azonnal jó 
fizetéssel. Czim a kiadóban.____

idősebb fóríiak és nőknek biztos megeihetest 
nyújtunk, czime e lap kiadóhivataiaba meg­
tudható. ____ _____________

£gy szoba konyha közei a piacához augusz 
tus 1-re kerestetik czim a aiadóoau.

Hadar kalitkák eladók kiseoo es nagyobb ma 
darakuak Eötvös u,Cí,a 4. Pető oáesiuai.

Knlönbejáratu bútorozott szoba siado Jőzzel 
kir. nerezeg utcza 42 sz. alatt.

Otczai lakás kiadó, hegedű ós különféle bu 
torok eiadó Vörosmany-u. 1.

JDeüKá b" 1K )„ Aixiny ” “X 0
„Kylibrl,, KvilcuUgesség 16 ky

K..,,kut» HAKMATHlfszivarkttb.
kuli»iiíe^c$jégek fé raktárába n*.
Debrecen. {iWiszktrt ti.Jtf:

Legjobb
1 6*él H s nap befolyásA ellen m artisr*. 
Efaaa tdrofi tehát nappal ie hASEnálhetó Hä- 

iá** gyors és biitos

Egy tégely Hirswat-Sréiw 6 kér.
Kénilsó helyt) • fórskiár :

itetó 3si nyősyszertára.
Uebrsosen,

riplsN» 31, a városkázzai szénben.

IS™
isssss.

llajisHf bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Hansági

BsjisxpedrŐ,
Ellámért legjobb külön­
legesség s bajén »5-
verésére és ápolásé a,
meiy meg nem avasodé 

„jeirmentea növényi bal- 
Bsamo* anyagokból ké-

l& vlllames csengők, Msi f ele­
jtenek veiendez6»bt és évi keséié- 

jsőt *s minden e szakba vágó leg- 
I kemp'ikáitabb munkát n-~y helyben 
1 mint vidéken 6 legófoséf .-ban és ,
:szakszerűen — tőbb évi jótállás]

mellett vxUsiIfStiiä säfior
elektroteclitiik ftl ▼Általat»

I Sebrecxeu, NsgyteaEík adm-]
Minden irányba égő Wo’fram-lám-1 

I pák, ivlámp:i9?enek. csillárok, izzó­
lámpák rsgy választéka s legel*L
usébb árban. Kölcsön Mänapik! 

havi 3 korona díjért 1
! Telefon £10. Telefon 210.

Hatása gysra és Mzt-Ji
Törvényesen védve- 

1 dobos 56 fillér, postán csati 
S dobos küldetik I koros s 

Védjegy. IS fillér Wremtw utánvéttel
Egyedüli kóssitó

Orész Esgf Ferenci
Ky»arya»er*e*

BBSBBCSEÜ, Hcssath-Etosa 8. szára, 
.Arany esysiam* gyégysiertér 

Teless m* 408k

Boras hordó
gyártás és g*aéttái*

minden nagyságban

Jargif-fürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 120U—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-ntca 76.
Kádársegédek felvétetnek.

I15 kr.pár kézelő

Leányok felvétetneK a Kiadomvaialban.
Ingyen lakást kap takarításért időseub házas­

pár Kóses-u. üti. szám aiatt

Inteligens un leány irodai alkalmazást keres 
czim a kiadohivataloau.

Bártia-fnrdőn kényelmes uutorozoit szobák 
kiadók. Egyedül állok teljes ellátást is 
kaphatnak. Ért. József-kir-her. u. 34 sz.

Női ruha varrodában ingyenes tanuló leá­
nyok felvótettnek Vár utcza 2.

C-ZICARETTÁZÓK !
MiO dh. fi lively ni líotin Umé ni e j *. :-0
Í»>-hon « oy) Kiz " &

„T iizti-. 10)„Parufúy*;lk

E-uteara 19. szám, Bika mellett 

a volt Debreczenl Nagy Áruházban 
mindennemű rőfős és rövidáru, valamint férfi divat czikkek 

nagyon olcsón lesznek árusítva.
1 méter 120 cm széles g apju iüszter — — — 65 kr.
1 méter legfinomabb minőségű karton — — — 21 kr.
1 méter » jó mosó Delain — — — 23 kr.
1 pár fegyházi kötésű férfi so:kni — — — — 14 kr.
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség — 1 frt 25 kr.
1 drb aplicált stor ablak függöny — — — 3 frt 50 kr.
Divatos csikós női harisnya — — — — — 23 kr.

Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón l
Tisztelettel S UJJ 211* OGZSOi

MNl<B
0
I
I

M
0
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O
■E«1

v^*r

valamint
?ri! k íj.
vlllitö'lt; •

Ágyteritő garnitúrák nagy választékban.

Eerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán' 
dekozik venni, saját érdakóben keresse fel tzé- 
gémét, hói olcsón gyári árban szerezhet be mindent.- 

Raktáron tartok elsőrendű
rsbL.-‘ Sa. *5<..v I» SS H® &

n den nemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javitáso-
íiz t feiuuelt-k mellett eszközlök. Varrógép, gramapkou óé

ji caiklíőU raktára ós mindezek javítása
H. p..,ít.ugui»i kér ve, u.-.zfelette!1 Collar Henrik, ezelőtt Geller és woaiaib

Bebreczan, Hatraa-a- *•

Nvomatott Hoffmann és Kronovitv könyvnyomdájában Piacz-utcza 49 a fónostával szemben


